

新加坡小三及小四學生明後年起可修讀高級馬來文及淡米爾文

駐馬來西亞代表處教育組

根據新加坡聯合早報本（2021）年 4 月 12 日的報導，新加坡教育部發布新聞稿指出，明（2022）年及後（2023）年將正式推出小學三年級及四年級的高級馬來文科及淡米爾文科母語課程提供學生修讀，以提升學生們對母語及自身種族文化的興趣。

目前，新加坡各小學的五、六年級學生可修讀高級馬來文及高級淡米爾文；三年級至六年級的學生亦可修讀高級華文科。該部自去（2020）年起已分別展開小學三年級及四年級高級馬來文科及淡米爾文科母語課的試點計畫，反饋良好。去年 35 所小學中有 310 名學生修讀高級馬來文科及 110 名學生修讀淡米爾文科，而今年則有 54 所小學的 350 名學生修讀高級馬來文科及 120 名學生修讀高級淡米爾文科。

雖然新加坡自 1966 年起推行雙語國家政策，但新加坡的小學生或青少年在日常生活中多以英語交談，對於使用華文交談或溝通較缺乏信心。隨著華文已成為世界重要語言之一，新加坡華裔青年逐漸了解華文的重要性，市場不僅對華語人才之需求增加、華語能力也成為躋身國際的重要利基，以及多元文化理解的溝通橋樑。因此，新國教育部正積極探討如何改善教材，以提升學生們學習華文的興趣及耐心。

撰稿人/譯稿人：沈伊琦

資料來源：聯合早報（2021 年 4 月 12 日）。明後年起，新加坡小三小四學生可修讀高級馬來文及淡米爾文。取自

<https://www.zaobao.com.sg/news/Singapore/story20210410-1138252>。